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2. Этногенез и социогенез
                                                                   «Человек существо бескрылое,

                                                                     двуногое, с плоскими ногтями,

                                                                     восприимчивое к знанию,

                                                                     основанному на рассуждениях».
                                                                                             Платон
                                                                                             («Диалоги».- Определения)
Человек - существо двойственное, биосоциальное, поэтому продолжительность жизни людей напрямую и всецело зависит от того, живут ли они разумно, или как неразумные твари.
В предыдущем разделе мы уже писали, что два механизма развития – естественный (эволюционный) и исторический (сознательный) соотносятся между собой как прошлое и настоящее. Поэтому биосоциальный человек способен непрерывно продлевать своё физическое существование только при условии господства настоящего над прошлым, которое можно обеспечить лишь сознательным управлением всеми процессами природы, включая биологические процессы, протекающие в человеческом организме. Критерием завершения предыстории очеловечивающего развития представителей вида Homo sapiens является устойчивость их физического бытия и его независимость от случайности. До тех же пор, пока чаша весов жизни будет наклонена в сторону господства прошлых законов зоологического существования, люди будут постоянно слышать за своей спиной звон ржавой, от крови, косы Смерти.     

 Это обстоятельство побуждает нас детальнее разобраться в том, чем различаются два способа физического существования – животный (биосферный) и человеческий (социальный), и как они сочетаются друг с другом в жизни вида Homo sapiens. Путеводителем в исследовании данного вопроса нам будет замечательная книга этнографа и историка Л.Н.Гумилёва «Этногенез и биосфера Земли» /1/, изучавшего процессы биосферного существования людей (этногенез) в сопряжении с процессом их всемирно-исторического развития (социогенезом).

Примерно 40 тысяч лет тому назад, в эпоху «Первой социальной революции» /2/, люди смогли вырваться из замкнутого необходимостью животного пространства, встав на путь исторического движения очеловечивания, который ведёт к «царству ноосферной свободы». Этот процесс снятия с себя ограничений природного детерминизма до настоящего времени нами не завершен: мы уже не совсем звери, но и не совсем люди. Мы – становящиеся человеки, живущие, пока, только в предыстории своего человеческого самостановления, в которой развитие исторической составляющей человеческой жизни является побочным продуктом стихии нашей неуправляемой биосферной жизнедеятельности /5/.  
Наглядно, процесс предысторического этапа развития человечества можно представить растягивающейся полосой резины, прикреплённой с одного конца к неподвижной опоре.








                  Стрела исторического времени:
                   
                  Каменный век                                                  XXI век
Часть наших хронологических «современников», по часам истории живёт ещё в первобытно-общинных отношениях каменного века (встречаются даже пещерные людоеды). А основная масса землян размещается на поверхности этой растянутой стрелы исторического времени почти по гауссовой кривой распределения, повторяя - каждый человек, своей личной жизнью, все те этапы формирования отношений производства и общения, которые прошел вид Homo sapiens за тысячелетия своего движения от обезьяны к человеку.      
Л.Н.Гумилёв определил этногенез как глубинный, природный процесс в биосфере нашей планеты, обнаруживаемый лишь при его взаимодействии с социальной формой жизнедеятельности людей, сущностью которой является производство самой формы их общения друг с другом. Феномен этноса лежит на грани этих двух видов движения материи. В векторе исторического времени биологическая эволюция вида Homo sapiens продолжается, но теперь её основная форма преобразуется из филогенеза в этногенез.
Структурными элементами системы этногенеза являются «этносы» – устойчивые, естественно сложившиеся объединения людей, которые противопоставляют себя всем прочим аналогичным объединениям («мы» и «не-мы»), имеют общую историческую судьбу и отличаются своеобразным стереотипом поведения, постепенно изменяющимся от эпохи к эпохе.  «Именно через этнические коллективы осуществляется связь человечества с природной средой, так как сам этнос – явление природы». При этом «этнос -… системное явление, свойственное только человеку и проявляющее себя через социальные формы…» /1/.
Объединяться в этносы людей побуждает непреодолимая, инстинктивная  потребность жить, присущая всем обитателям биосферы. Чтобы выжить в смертельно опасных условиях окружающего мира природы, особям многих видов необходимо объединиться с себе подобными существами, живущими рядом, в территориальных пределах обозримого жизненного пространства. Но от всех других  видов живых существ, бессознательно сбивающихся в рои, муравейники, косяки, стада, стаи и тому подобные биологические союзы, Homo sapiens отличается тем, что свою биологическую потребность в выживании (посредством объединения с представителями своего вида) он смог сделать предметом индивидуального разумного осмысления.  
Многие живые организмы обладают функцией мышления, но предметами этого мышления для них являются только внешние объекты окружающей среды. С видовыми сородичами они бессознательно соединяются, в различных формах, но лишь для удовлетворения основных биологических функции пищедобычи и воспроизводства жизни. При этом и в стаде, и в стае каждое животное  выживает отдельно, руководствуясь своими индивидуальными, генетически закреплёнными инстинктами самосохранения и охраны своего потомства. Эффект увеличения степени защищённости и выживаемости в биосферных объединениях достигается только за счёт того, что эти инстинкты у представителей одного вида одинаковы, поэтому и их защитные животные реакции способны складываться и одновременно проявляться в однотипных коллективных действиях.  
Жизнь животного обособлена даже в стаде. Жизнь человека социальна и на необитаемом острове. На заре своего очеловечивающего становления люди смогли сделать предметом мышления внутреннюю потребность в выживании и осознать её как жизненную необходимость в постоянном сосуществовании и общении с себе подобными. Правильный ответ на дельфийский призыв «Познай самого себя» позволил индивиду объединиться с другими людьми не только для размножения и пищедобычи, но и с целью обеспечения безопасности всех и каждого. Причём этой базовой цели была подчинена и новая видовая структурообразующая функция Homo sapiens – орудийный физический труд. В первом трудовом коллективе «охотников-холостяков» /2/ индивидуальная способность к орудийному труду была преобразована в процесс коллективной трудовой жизнедеятельности, направленной на удовлетворение осознанной потребности в выживании всех участников этого первичного, этнического объединения. Зародился этногенез, породивший, одновременно, и первое проявление социальной формы движения материи – производство (пока бессознательное) самих отношений общения людей.    

«Жизнь этноса – это наложение биологического времени на историческое…» /1/. Поэтому системное взаимодействие процессов этногенеза и социогенеза можно представить следующей схемой:
«Ноосфера»
Человечество








 

Этнос
«Биосфера»
Этногенез и социогенез вида Homo sapiens сопрягаются между собой как процессы конвергенции и дивергенции.
Этногенез - конвергентен. Он возникает в виде множества самостоятельных морфологических элементов (этносов), порождённых одной, общей структурообразующей функцией обеспечения совместного выживания индивидов. Эта функция реализуется на базе несущего социального процесса - коллективного орудийного физического труда, организационные формы которого, в свою очередь, идеально отражаются первыми проблесками человеческого сознания (совместного знания), - интеллектуальной функции, которой нет у других видов мыслящих живых существ.
В своей книге Л.Н.Гумилёв, на множестве исторических примеров показал, что этногенез есть необратимо затухающий биосферный процесс. Причём упадок системы этносов вызывается теми же причинами, которые вначале обеспечивали ей повсеместное, прогрессивное развитие.
Этнос бессознательно зарождается под негативным давлением на людей естественных факторов окружающей их природной среды, а широко распространяется в условиях жестокой конкуренции с другими этносами за жизненное пространство и источники существования. Распадается же он под воздействием факторов разворачивающегося исторического процесса, в котором человек сознательно освобождает себя от влияния стихийного развития сил природы посредством создания (под свои жизненные потребности) искусственной среды – «техносферы».
Количество этносов непрерывно уменьшается, так как старые этносы закономерно исчезают, утрачивая в новых исторических условиях свою «пассионарность» - способность к обособленному этническому развитию посредством расширения своего жизненного пространства за счёт более слабых этносов или освоения новых, незаселённых территорий; а новые этносы образуются уже не путём дробления существующих этносов, а их объединением в суперэтносы. В суперэтносах – нациях, этническая составляющая человеческих союзов повсеместно слабеет и попадает под новую власть гражданского общества и государства. В свою очередь, страны постепенно утрачивают свой суверенитет, активно включаясь в мировое социально-экономическое движение глобализации, которое является функциональной основой для последующего всемирно-исторического «обобществления человечества» /3/.
Социогенез же морфологически дивергентен. Эмбрионом социальной организации является новое объединение людей, связанных новой - социальной структурообразующей функцией. Возникнув первоначально только в одной форме «трудового коллектива охотников-холостяков» /2/ (подробнее см. в приложении VI), функция коллективного орудийного труда к настоящему времени развернулась в миллионы трудовых организационных образований, которые позволяют нам удовлетворять свою потребность в безопасной и продолжительной жизнедеятельности более надёжно и эффективно, чем скудные организационно-производительные возможности этносов. Поэтому этногенез обречён на дальнейшую деградацию в той степени, в какой люди будут самоочеловечивать себя в качестве социальных существ, способных силами коллективного разума и коллективного действия управлять сами собой и всеми процессами природы. Чем больше мы развиваем в себе человеческого (целесообразного и сознательного), тем меньше в нас остатков звериного наследия, доставшегося людям от бесхвостой «обезьяны», когда-то породившей этногенез. 
В ноосферном пределе биосферный процесс этногенеза завершается. Нынешнее многообразие этносов свернётся в точку и без остатка растворится жизненном пространстве объединившегося человечества. Положительный эффект от  «смешения рас и народов» в единое человечество наглядно виден уже сегодня в явлении гетерозиса – повышении жизнестойкости и увеличения продолжительности жизни людей, сумевших самостоятельно преодолеть историческую бесперспективность существования в узких, замкнутых этнических популяциях /4/.     

Л.Н.Гумилёв писал: «Народ, народность, нация, племя, родовой союз – все эти понятия обозначаются в этнологии термином этнос» /1/.
Иными словами, столь дорогие всем государственникам и ура-патриотам «святые» слова - «национальность», «гражданство», «вера», «отечество», за которые были пролиты океаны человеческой крови, являются всего лишь затёртыми идеологическими ярлыками, под которыми скрывается корыстная, животная суть этнического самопротивопоставления одних человекообразных существ другим. А так называемый «священный долг» гражданина защищать свою «родину» - это всего лишь зоологическая видовая потребность Homo, которая инстинктивно присуща всем территориальным животным, от насекомых до приматов. Поэтому массовые проявления истерии «национализма» и «патриотизма», с научной точки зрения, порождёны простым стремлением выжить во враждебном окружении биологических конкурентов, претендующих на ограниченное жизненное пространство и иссякающие источники существования. Чем больше в людях «национального» и «гражданского», тем меньше в них разумного и человеческого. Территориальный инстинкт опускает человека даже не до уровня развития обезьяны, а до способа существования злобного сторожевого пса.

Соответственно, в историческом процессе создания действенной мировой системы всеобщей безопасности - всех и каждого, начинает отпадать и необходимость в формах, институтах и яркой атрибутике этнической, национальной и гражданской ограниченности. Примечательно, что страны, которые уже почти полностью исчерпали возможности своего развития в этногенезе (например, такие как Россия), испытывают очень большие затруднения с определением своей «национальной идеи»…
Ясное понимание того, что реальную перспективу продления своей жизни за видовой предел люди имеют, лишь продолжая историческое движение замещения этнических, животнообразных форм существования социальными формами разумной человеческой жизнедеятельности, требует детально рассмотреть вопрос о системных составляющих процесса очеловечивающего развития, которые позволяют завершить соракатысячелетнюю предысторию человечества и вырваться, наконец, из замкнутого пространство земной биосферы на безграничный космический простор ноосферного «царства свободы».         
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