Уважаемые соотечественники! 

Прошло почти 20 лет с момента предательства части советского правительства во главе с Горбачевым и Ельциным, осуществленного при опоре на пятую колонну диссидентов, захвативших СМИ, с помощью которых многократно преувеличили имевшиеся проблемы развития социализма, выдав их за проблемы самого социализма, причем под видом развития демократии протащившим деструктивные капиталистические элементы в социалистическую экономику Советского Союза.

Да, в Советском Союзе требовались изменения, но эти изменения должны были приблизить нашу страну к коммунизму, вывести ее на качественно новый уровень, в частности, после успешного проведения очередной пятилетки перейти к коммунистическому распределению основных продуктов питания по формуле «каждому по потребностям». А провели эти изменения совсем в другую сторону – реставрировав экономически неэффективный (но зато обеспечивающий гораздо более богатую жизнь правителям) капитализм. США праздновали победу в холодной войне, мировая социалистическая система была разгромлена и обезглавлена ликвидацией Советского Союза. Это был один из величайших откатов назад в истории человечества и его плачевные результаты мы наблюдаем сейчас в нашей стране и странах бывшего Советского Союза, особенно среднеазиатской его части – положение Таджикистана, Узбекистана, Киргизии, Туркмении по ИЧР хуже, чем Алжира, Маврикия, Габона и Туниса.
Захватив власть, предатели продолжали лгать народу. Но, несмотря на все их россказни о якобы грядущем улучшении жизни трудящегося народа, до сих пор жизнь улучшалась только у капиталистов, правительства и олигархата, а для того, чтобы народ не возмущался, его протащили в ельцинскую пору через уровень жизни среднего африканца, что дает теперь Путину-Медведеву повод говорить, что сейчас мы живем лучше такого, ельцинско-африканского уровня жизни. После ограбления народов Советского Союза, заключавшегося в присвоении народных предприятий, сформировалась узкая кучка капиталистов – олигархов, которые на деньги, полученные в результате эксплуатации (а также продажи за рубеж) захваченных предприятий, то есть, на деньги, которые они не доплачивают рабочим за их труд, покупают замки, яхты, отели, самолеты, в то время как трудящийся народ живет крайне бедно.
Одновременно с этим новоявленные «господа» разрушают лучшую в мире советскую систему образования, вводят платное образование, платную медицину, а высокую советскую культуру заменяют американским суррогатом пошлости и насилия, развращают наших детей, способствуют алкоголизму и наркомании.
Шесть главных преступлений перед народом

Преступление первое. Это развал и разграбление Советского Союза, предательство мировой социалистической системы и беспрецедентное ухудшение качества жизни трудового народа. 

Преступление второе. Подчинение экономики России зарубежным партнерам, превращение России в сырьевой придаток развитых стран.
Преступление третье.  Утрата Россией статуса военной супердержавы: в случае агрессии НАТО, США или Китая наша страна уже не сможет эффективно себя защитить.
Преступление четвертое. Разрушение лучшей в мире системы образования, замена высокой советской культуры капиталистической культурой – суррогатом пошлости и насилия.
Преступление пятое. Ликвидация достижений социализма в социальной сфере: лучшие в мире бесплатные медицина и образование, право человека на труд, низкие цены на качественные товары, символическая плата за жилье, телефон, транспорт, уверенность в будущем, уважение к старикам и обеспеченную старость. 
Преступление шестое. Преступление перед детьми, перед матерями и отцами детей, вынужденными растить их в тяжелейших экономических условиях, воспитывать их в тяжелейшей борьбе с атмосферой лжи и разврата, наркомании и преступности.
По старой колее

КПРФ констатирует, что капиталистический курс уже привел нашу страну к национальной катастрофе.
Кризис нашей страны будет только усиливаться в случае продолжения капиталистического курса. 
Страны Западной Европы и США живут относительно хорошо только за счет жесточайшей эксплуатации стран третьего мира. Им удалось реализовать то, что планировал осуществить Гитлер – национал-социализм, социализм отдельно взятой нации за счет нещадной эксплуатации других стран. Нашей стране отводится в новом мировом порядке роль обслуги, сырьевого придатка стран золотого миллиарда.

 Все это вполне очевидно для каждого здравомыслящего человека. Однако немалая часть населения занимает выжидательную позицию, надеясь на новый подъем экономики, который восстановит их докризисное относительное благополучие.  Люди надеются на новое «чудо Путина», не понимая, что все «чудо» состоит лишь в невиданном росте мировых цен на нефть и резком контрасте их полурабского, но относительно стабильного, положения по сравнению с периодом первоначального разграбления капитала, невыплат зарплат и зверства криминала. Во многом из-за этого контраста все еще велика доля людей, голосующих за Единую Россию. Однако такая поддержка, основанная лишь на резком контрасте, является непрочной и недолгой. Ельцинские времена постепенно уходят в прошлое, контрасты размываются и забываются, а трудовой народ перестает смотреть на Россию сквозь призму тяжелейших испытаний прошедшего ельцинского времени, начинает мыслить категориями настоящего и будущего. А в настоящем трудовой народ сталкивается с жесточайшей эксплуатацией со стороны владельцев предприятий, торговцев и чиновничества. Владельцы предприятий присваивают произведенный работниками продукт, продают его на рынке, но отдают рабочим лишь небольшую часть полученных денег, присваивая большую часть себе; торговцы обогащаются за счет накрутки цен; чиновничество обогащается за счет налогов. В этих условиях, когда все кому не лень сидят на шее у трудового народа, некоторые утверждают, что не видят альтернативы нынешней власти, не видят политической силы, способной осуществить программу возрождения нашей Родины, восстановления её экономической и политической мощи, достоинства и благополучия её граждан. А разве есть такая программа у нашей «партии власти»? Мы уже убедились за последние 20 лет, что у них кроме пустых обещаний и грабительских, деструктивных реформ, ничего нет.
Политики от партии власти утверждают, что и коммунисты не могут предложить ничего конструктивного. Это совершеннейшая неправда. В существующих непростых условиях КПРФ предлагает научно обоснованную программу возрождения страны.
Наша программа действий

 Наша программа возрождения России детально сформулирована и научно обоснована. Мы предлагаем: 

Остановить вымирание страны, прежде всего, путем резкого изменения социально-экономического курса, коренного улучшения условий жизни граждан, воссоздание сети бесплатных детских садов.

Вернуть в собственность общества природные богатства России и стратегические отрасли экономики: электроэнергетику, транспорт, ВПК, нефтяные и газовые месторождения, незаконно приватизированные заводы и шахты. Направить Стабфонд на возрождение страны.
Стимулировать развитие наукоемкого производства, а не отверточной сборки. Снизить налоги на производство. Пресечь практику искусственного банкротства предприятий и рейдерских захватов. 

Добиться продовольственной безопасности страны путем интенсификации сельского хозяйства на базе современной техники и научной организации сельского хозяйства в масштабах всей страны.
Пересмотреть законы, ухудшившие положение граждан, лишившие их советских прав, позволяющие нетрудовому меньшинству грабить богатства страны. В том числе — 122-й закон о “монетизации” льгот, Трудовой, Жилищный, Земельный, Лесной и Водный кодексы. Возвратить советскую форму народовластия.
Устранить бедность. Ввести госконтроль над ценами на товары первой необходимости и на топливо. Поднять прожиточный минимум до 10-12 тысяч рублей по отношению к современному уровню цен. Гарантировать каждому трудящемуся человеку уровень прожиточного минимума.
Ввести прогрессивное налогообложение. Освободить от налогов граждан с небольшими доходами. Установить приоритет внутреннего долга перед внешним. Вернуть народу долги государства — вклады, “сгоревшие” в годы реформ.

Восстановить ответственность власти за ЖКХ. Расширить государственное жилищное строительство. Запретить выселение людей на улицу. Ограничить размер коммунальных платежей суммой, не превышающей 10% от совокупного дохода семьи.

Увеличить финансирование науки. Поддержать существующие наукограды и создавать новые. Обеспечить ученых достойной заработной платой и всем необходимым для исследовательской деятельности. Стимулировать возвращение ученых на Родину. 
Восстановить лучшую в мире советскую систему  всеобщего бесплатного образования. Возродить систему профессионально-технического и среднего специального образования.
Обеспечить доступность и высокое качество здравоохранения. Предоставить нуждающимся лекарства бесплатно, либо на льготных условиях. Возродить бесплатные детско-юношеские спортшколы, клубы и секции. Всемерно пропагандировать здоровый образ жизни.

Обеспечить высокий уровень культуры и прекратить её коммерциализацию, запретить пропаганду лжи, насилия, пошлости и других отрицательных качеств человека. Обеспечить объективное изучение истории и культуры России в качестве основы патриотического воспитания.
Восстановить народовластие в форме Советов, сократив число чиновников и раздувшийся репрессивный аппарат. Решительно подавить коррупцию и преступность, начиная с верхних эшелонов власти.

Повысить боеготовность Вооруженных Сил, их оснащенность современным оружием и авторитет военной службы за счет наведения порядка в армии. Обеспечить социальные гарантии и жилье военнослужащим, ликвидировать задолженность военным пенсионерам.

Законодательно обеспечить эффективную защиту соотечественников за рубежом, прежде всего в бывших союзных республиках СССР. Поднять экономику Сибири, Дальнего Востока и Севера России, обеспечить резкое увеличение численности населения этих жизненно важных для страны регионов.
Проводить внешнюю политику, отвечающую национальным интересам, а не интересам США. Возродить промышленный, военный, экономический потенциалы России, превратив ее в могучее социалистическое государство. Способствовать скорейшему добровольному восстановлению Советского Союза.

 Нужен Патриотический фронт

Это не очередной набор благих пожеланий, какие принято обычно слышать от партии власти. Это - программа действий, разработанная и поддержанная лучшими учеными и производственниками. Выполнение подобной программы позволило преобразовать нашу страну из нищей аграрной в могучую индустриальную державу, обеспечило победу нашего народа в величайшей войне в истории человечества, восстановление страны в кратчайшие сроки после фашистского разбоя. Нет никаких причин, почему наш талантливый народ не сможет возродить Россию после её «рыночного» разрушения и грабежа. 
Мы не зовем назад. Наш лозунг: "Вперед, к социализму!". Жизнь показывает, а марксизм строго доказывает, что будущее не за капитализмом, а за социализмом. Общество понимает это все более остро. Именно за КПРФ голосует наиболее подготовленная и думающая часть общества: научно-техническая интеллигенция, квалифицированные рабочие и инженеры, студенты, жители больших городов и наукоградов. На выборах в мосгордуму в 2009 году в главном здании МГУ уверенно лидировала КПРФ: за нее проголосовало 42,4%, а за Единую Россию 25,5%. Для примера, в психбольнице №1 им. Алексеева лидирует Единая Россия с 76%, а КПРФ набрала чуть менее 9 процентов.
Во всем мире ветер сейчас дует в паруса левых сил. На фоне мощного движения влево значительной части человечества, особенно Азии и Латинской Америки, Европа становится одним из последних бастионов капитализма, возглавляемого США, а Россия - одним из криминальных углов этого бастиона. 

Наша страна в тяжелом положении. В этой обстановке требуется активнейшее объединение всех патриотов нашей страны, всех социалистически настроенных граждан. Мы призываем товарищей, неравнодушных к судьбе России, сознающих необходимость смены курса во имя достойного будущего, включиться в усилия по спасению Отечества, в создание широкого Национально-патриотического Фронта. 
