К вопросу о реакции аннигиляции как источнике энергии.
Аннигиляция – реакция превращения частицы и античастицы, при их столкновении, в какие-либо иные частицы, рассматривается классической физикой как один их перспективный источников энергии будущего. Эти надежды связаны с тем, что аннигиляция является процессом перевода энергии покоя (Ео) частиц и античастиц в кинетическую энергию продуктов реакции, который описывается известным уравнением А.Эйнштейна:
Е = 2Ео = 2m*c2
Расчёты показывают, что при вступлении в реакцию 1 кг антивещества и 1 кг вещества может выделиться 1,8*1017 джоулей, что эквивалентно энергии, выделяющейся при взрыве 47 мегатонн тринитротолуола. Такая впечатляющая энергоёмкость антиматерии привлекает внимание, в первую очередь, военных (которым нужна мощная, но «чистая» аннигиляционная бомба, не вызывающая долговременного радиоактивного заражения местности) и покорителей космического пространства. Так по расчётам американской исследовательской фирмы Hbar Technologies, финансируемой NASA, 17-ти граммов антивещества достаточно, чтобы автоматический зонд на реактивной тяге за 40 лет преодолел расстояние в 4,3 световых года и долетел до одной из ближайших к Земле звёзд - альфе Центавра.

Расчёты энергетического потенциала реакции аннигиляции вроде бы подтверждаются многолетними, достоверными наблюдениями случаев взаимодействия пар «частица-античастица» в космических лучах и надёжно воспроизводимыми экспериментами на ускорителях физики высоких энергий. Поэтому усомнится в возможности использования процесса аннигиляции в энергетике будущего позволяет только физический анализ вышеприведённого уравнения А.Эйнштейна.
Вполне корректное, в математическом отношении, уравнение эквивалентности массы и энергии является совершенно некорректным с физической точки зрения, поскольку из-за недостатков своей формы допускает двойное физическое толкование одной и той же математической зависимости, что адекватно невозможному в природе раздвоению материальной реальности.

Этот «парадокс» раздвоения связан с тем, что скорость света в вакууме есть условно постоянная физическая величина и математическая операция её возведения в квадрат (с2) не имеет никакого физического смысла, так как приводит в действительности к одному и тому же физическому результату, совершенно невероятному с арифметической точки зрения:

с2  = с  = 299 792 458 ± 1,2 м/с                                      
Соответственно, не всякие математические операции с величиной скорости света пригодны для физического анализа и не любая форма  математической зависимости, включающей эту физическую величину, имеет реальный физический смысл. Так, простая замена величины с2 на величину с (количественно вполне равноценная в физическом смысле) приводит к раздвоению физического содержания формулы А.Эйнштейна:
          Е = m*c = P     - уравнение «светового» импульса (меры перенесённого движения);

          Е = m*c2          - уравнение «световой» инерции (меры преобразования одной формы

                                      движения в другую форму движения).
Между тем, функциональный физический анализ уравнений только тогда имеет смысл и дает значимые в физическом отношении результаты, когда анализируемые математические зависимости имеют только одно физическое содержание и во всех своих составляющих элементах (и качественно, и количественно) однозначно тождественны исследуемой физической реальности, на адекватное математическое отражение которой они претендуют.

Чтобы выполнить это известное эвристическое требование уравнение А.Эйнштейна должно быть записано в следующем виде:
√Е  = с √m
Извлечение квадратного корня устраняет неопределённую раздвоенность физического толкования величины c2 , при этом в математическом отношении такая форма уравнения А.Эйнштейна ничем не отличается от исходной, поскольку даёт одинаковые расчётные результаты. Но теперь зависимость эквивалентности массы и энергии приобрела строго однозначный физический смысл и потому стала пригодной для функционального анализа интересующего нас физического процесса аннигиляции. Этот анализ показывает, что:
1. В процесс перевода энергии покоя частиц и античастиц в кинетическую энергию продуктов аннигиляции способна вступать не вся масса антивещества и вещества, а только её часть - √ m (измеряемая в атомных единицах массы);
2.  Общее увеличение масс антивещества и вещества снижает долю их энергии покоя, способной преобразовываться в кинетическую энергию продуктов реакции аннигиляции.
Иными словами, в реакцию аннигиляции способны вступать только элементарные частицы и отдельные атомы антивещества и вещества. Массивные тела антивещества и вещества при контакте друг с другом не аннигилируют и источником кинетической энергии быть не могут.
Косвенно, этот вывод подтверждают результаты экспериментов по столкновению частиц и античастиц на ускорителях. Так при низких энергиях столкновения пар «частица-античастица» (порядка нескольких МэВ) образуются гамма-кванты или иные более лёгкие частицы, например:
е - + е +  =  (2 – 3) γ 

При высоких энергиях (более 1 ГэВ) столкновение тех же частиц приводит уже не к полному преобразованию массы элементарных частиц в лучистую энергию, а к синтезу более массивных мюонов (μ -, μ +) и адронов (при условии, что полная энергия аннигилирующих электронов и позитронов превышает порог рождения тяжелых частиц, равный в системе центра инерции сумме их энергий покоя):

е - + е +  =  μ - + μ +
е - + е +  =  адроны

Это физическое явление связано с тем, что по уравнению А.Эйнштейна увеличение энергии столкновения пар «частица-античастица» эквивалентно увеличению их масс, что делает невозможным полную аннигиляцию этих масс в лучистую энергию гамма-квантов.

То печальное обстоятельство, что антивещество не способно стать основой энергетики ХХI века с лихвой компенсируется тем, что его, не опасаясь взрывного контакта с веществом, можно использовать в движительных установках транспортных средств, основанных на неклассической физике управления гравитацией. Как было показано в работах http://nauka.zs9.ru/viewforum.php?f=40 , антивещество гравитационно отталкивается от вещества, что позволяет с его помощью свободно перемещаться в космическом пространстве, используя энергию гравитации планет и звёзд.
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