21 декабря 2009 года исполняется 130 лет со дня рождения великого государственного деятеля, одного из основателей и руководителя первого в мире государства рабочих и крестьян – Иосифа Виссарионовича Сталина.
С именем Сталина связаны самые значительные и великие страницы истории нашей Родины. Индустриализация, коллективизация и культурный взлет превратили ее в одну из ведущих мировых держав, обеспечили победу в тяжелой войне с фашистской Германией и ее сателлитами. Роль Сталина в годы гражданской войны также была значительной. 

Французский журналист Анри Барбюс приводил слова помощника Сталина С.С. Петковского:

«Сталин стал заместителем Ленина по руководству боевыми действиями. Он вел наблюдение за военными операциями на Дону, на Украине и в других местах России. Ленин не мог обходиться без Сталина ни одного дня. Вероятно, с этой целью наш кабинет в Смольном находился «под боком» у Ленина.  В течение дня он вызывал Сталина по телефону бесчисленное число раз, или же являлся в наш кабинет и уводил его с собой. Большую часть дня Сталин просиживал у Ленина. <…> Ночью, когда суета в Смольном немного  уменьшалась, Сталин ходил на прямой провод и пропадал там часами. Он вел дальнейшие переговоры то с нашими полководцам (Антоновым, Павлуновским, Муравьевым и другими), то с нашими врагами (с военным министром Украинской Рады Поршем)…». 
В работе «Сталин» Троцкий писал: «Ленин в этот период чрезвычайно нуждался в Сталине… Он играл при Ленине роль начальника штаба или чиновника по ответственным поручениям. Разговоры по прямым проводам Ленин мог доверить только испытанному человеку, стоящему в курсе всех задач и забот Смольного».

В июне-сентябре 1918 года под руководством Сталина была отброшена Донская армия атамана Краснова, что обеспечило безопасность доставки хлеба с Северного Кавказа в промышленные центры.  В январе 1919 года Сталин и Дзержинский расследует причины поражения Красной Армии под Пермью, способствуют реорганизации и восстановлению боеспособности разбитой 3-й армии. Летом 1919 года Сталин организовывает отпор польскому наступлению на западном фронте. В феврале –марте 1920 года он возглавляет Совет Украинской трудовой армии и руководит мобилизацией населения на добычу угля. В мае 1920 года Сталин руководит прорывом польского фронта, освобождением Киева и родвижением Красной Армии к Львову. В том же 1920 году Сталин участвует в работе по обороне юга Украины от наступления войск Врангеля.

Постановлением ВЦИК от 27 ноября 1919 года Сталин был награжден первым орденом Красного Знамени «в ознаменование его заслуг по обороне Петрограда и самоотверженной работы на Южном фронте». 

С дореволюционного времени Сталин был постоянным членом ЦК РКП(б), а на пленуме ЦК РКП(б) 3 апреля 1922 года он был избран в Политбюро и Оргбюро ЦК РКП(б), а также Генеральным Секретарем ЦК РКП(б).

Краеугольным камнем экономической политики Сталина была задача превращения страны из аграрной в промышленно развитую державу. Для этого была осуществлена индустриализация, то есть, развитие тяжелой промышленности и ее ядра – машиностроения. 

Коренное улучшение продовольственной ситуации было обеспечено коллективизацией, которая дала возможность использовать новейшие машины для обработки земли и повышения урожайности. 

Результатом сталинской экономической политики стал мощный хозяйственный подъем. Рост достигался не только увеличением количественных показателей, но и качественным совершенствованием экоомики и государства. В те годы был создан фундамент советской научной и конструкторской школы, которые в середине XX века вырвались на лидирующие позиции в мир. Именно в годы сталинских пятилеток закладывались и основы будущего советского прорыва в космос.

Взятый Сталиным курс на ускоренную индустриализацию оказался полностью оправдан. Он основывался на грамотной марксистской оценке противоречий империалистического мира, которые неизбежно вылились во Вторую мировую войну. История отпустила нашей стране лишь десять лет на подготовку к этому тяжелейшему испытанию. Под руководством И.В. Сталина Советский Союз смог использовать этот исторический шанс. Был блестяще реализован главный тезис социально-экономической политики советской власти - построение социализма в отдельно взятой стране. Пройдя путь от ленинского НЭПа до сталинской Конституции СССР 1936 года, советскому народу удалось заложить фундамент общества нового типа. И это общество доказало своё превосходство над фашизмом в годы Второй мировой войны.
Сталин был одним из главных инициаторов реализации генерального Плана Реконструкции Москвы, результатом которого стало  массовое стоительство в центре и на окраинхх Москвы. При Сталине было построено ервое в СССР метро. 

В 30-ые годы уровень жизни советских людей неуклонно рос. Карточки на хлеб, крупы и макароны были отменены в СССР с 1 января 1935 года, а на остальные (в том числе непродовольственные) товары с 1 января 1936 года. Это сопровождалось повышением зарплат в промышленном секторе и еще большим повышением государственных пайковых цен на все виды товаров. Комментируя отмену карточек, Сталин произнес впоследствии ставшую крылатой фразу: «Жить стало лучше, жить стало веселее». 

Колоссальное значение Сталин придавал развитию советскго образования и науки. Ученые стали подлиннойэлитой страны, была создана сеть фундаментальных и научно-исследовательских институтов и конструкторских бюро. 

В результате такой работы СССР создал свою атомную бомбу, и первым в мире создал и свою термоядерную бомбу,построил первую в мире АЭС в Обнинске в 1954 году. 

Сталин был очень начитанным человеком и интересовался культурой. У него была дневная норма – страниц 500, в год прочитывалось до тысячи книг. 

С началом Великой Отечественной войны СССР осуществил быструю реорганизацию всего народного хозяйства ради обеспечения нужд фронта. Советская страна воевала и строила. Новые металлургические заводы были пущены в Челябинске, в Узбекистане. Новые домны заработали в Тагиле и Магнитогорске. Новый алюминиевый завод начал работать в Сталинске. Вошли в строй многие электростанции. Тыл и фронт превратились в единый боевой лагерь. В результате, Советский Союз смог не только снабжать фронт нужным вооружением и боеприпасами. Он накапливал резервы, даже не снившиеся царскому правительству, у которого экономика стала рушиться на втором году Первой мировой войны. Советская же промышленность в последние три года схватки с фашизмом производила ежегодно в среднем более 30 тысяч танков, самоходов и бронемашин, давала до 40 тысяч самолётов, выпускала до 120 тысяч  орудий  всех калибров,  до 450 тысяч ручных  и станковых пулеметов, до 100 тысяч миномётов, свыше 3 миллионов винтовок и около 2 миллионов автоматов. Не следует забывать, что в той войне на службу Гитлеру был поставлен промышленный и людской потенциал почти всей Европы. Но советское вооружение не только не уступало немецкому, но и превосходило его как по качественным характеристикам, так и по объёмам выпуска.

СССР не только стал решающей силой в разгроме фашистской Германии и её союзников. Именно он поставил точку во Второй мировой войне, молниеносно нанеся поражение миллионной японской группировке в Манчжурии. Не атомный террор США в Хиросиме и Нагасаки, а разгром Квантунской армии советскими войсками заставил капитулировать японских милитаристов.
После войны руководство страны взяло курс на ускоренное восстановление экономики, разрушенной войной. Восстановление хозяйства позволило в 1948-193 годах неоднократно снижать цены на товары первой необходимости. В 1952 году стоимость хлеба составила 39% от цены конца 1947 года, молока – 72%, мяса – 42%, сахара – 49%, сливочного масла – 37%. В 1948 году реальны зарплаты советских людей были на 20% ниже довоенного уровня, а в 1952 году превышали довоенный уровень на 25%. Неправы оказались западные буржуащные экономисты, наперебой заявлявшие, что Советскому Союзу потребуется лет 50, чтобы оправиться от последствий войны. 
